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No. DE ACTA 13

FECHA: GALAPA, FEBRERO 21 DE2025

HORA: 9:25AM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUNIGA

SECRETARIA: SHARON PERALTA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Buenos días, honorables, damos inicio a la décimo tercera sesió�n ordinariadel primer periodo

del 2025,secretaria,el orden del día

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Buen día para todos, la lectura del orden del díade la sesiónnúmero 13 del mes de febrero

del año 2025

ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: VIERNES 21DE FEBRERO DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓNDEL QUORUM

2. CITACIÓN AMOBLAMIENTOURBANO

3. PROPOSICIONES E INFORMES

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DE COMUNICACIONES

6. CIERRE

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

Se somete a consideración la aprobación del orden del día, los concejales que estén de
acuerdo por favor mantengan la mano alzada.
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ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLOPEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

NO ASISTIÓ

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

Aprobado por unanimidad, tiene la palabra el honorable concejal CARLOS VILLAREAL

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Se somete a consideración el aplazamiento de la lectura del acta anterior, por favor

mantener la mano alzadalos que estén a favor

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIAi APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERORAMOS
NO ASISTIÓ

APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLON ENRIGQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA

APRUEBASAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Aplazada por unanimidad, contin�e secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA
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1�lamado a lista y verificación del quorum
ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO

CANTILLO PEREZ CECIL ENRIQUE
CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS

DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL

GUTIERREZ BARRIOS JUAN PABLO LLANOS

ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE

MARTINEZ LLANOS NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS

RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO

ROMERORAMOS EDUARDO JOSE

SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO

VILLARREAL UTRIACARLOS ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

NO ASISTIÓ

PRESENTE.

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

SECRETARIA: SHARON PERALTA

2°citación Amoblamiento urbano

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Buenos días, caballeros. Sean bienvenidos nuevamente a este recinto. Agradecemos su

asistencia al llamado del Concejo Municipal de Galapa, liderado por los honorables

concejales aquí presentes.La citación de hoy tiene un propósitoclaro: dar seguimiento a los

compromisos establecidos durante su última visita en el periodo de noviembre de 2024. Nos

interesaconocer las gestiones realizadascon respecto a dichos Compromisos y CUáles han

sido los avances logrados hasta lafecha. Someto a consideración del honorable Concejo

que todos los integrantes aquí presentes tengan laoportunidad de hacer uSO de la palabra.

Para tal efecto, solicito que, quienes estén de acuerdo, manifiesten su aprobación

levantando la mano.

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS NO ASISTIÓ
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MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA

NICOLLEYOLANDA MARTINEZ LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO zUÑIGA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

Tienen la palabra.

GERENTE AMOBLAMIENTO URBANO:

Buenos días, honorables miembros del Concejo. Minombre es PabloDíaz RU�z, representante

legaly gerente de la empresa Aportamiento Urbano de Galapa. Me acompañan en esta

ocasión el señor Germán Palma,.abogado de la empresa, y el ingeniero Bram Benning. En

cUanto alos compromisos adquiridos previamente, hemos preparado un informe de gestión

quequeremos presentarles. Este informe detallalas acciones realizadaspor nuestra empresa

enel marco de dichos compromisos. y estamos aquí para aclararcualquier dudaoinquietud

que puedan .tener al respecto. Quedamos atentos a sus comentarios y observaciones.

Muchas gracias.

ASESOR AMOBLAMIENTOURBANO:

Buenos dias, honorables concejales. Mi nombre es Bram Bautego Maceri, asesor operativo de
laUnión Temporal Amoblamiento Urbano de Galapa. Antes que nada, quiero agradecer a
Dios y al Espíritu Santo por guiar esta sesión,pidiendo discernimiento para expresar con
claridad la información. que traemos y para que ustedes puedan comprender nuestro

mensaje. La presentación que les comparto hoy es ün informe detallado de los trabajos

realizadosdurante el últimoañopor Amoblamiento Urbano deGalapa, especialmenteen los

parques que están bajo nuestra gestión.Actualmente, tenemos a cargo 15 parques:Parque
La Plaza,Parque 3deMayo, Canchade Las Mercedes, Parque La Esperanza, Parque Cruz

deJubileo,Parque La Prosperidad (un área de esparcimientoodescansadero). Parque María

AUxiliadora,Parque Salón Azul, Parque Bio Saludable, Parque La Estrella, Parque Vipa, Parque

Mangales, Parque El Cementerio, Parque Gerlein y Parque La Candelaria. En esta

presentación detallo las áreas de cada parque, las intervenciones realizadas, elnúmero y

tipo de juegos infantiles y biosaludables instalados,así como las característicasespecificas

de cada lugar y los porcentajes de incidencia según el área intervenida.Por ejemplo, el

Parque La Plaza recibe aproximadamente 14,000 usuarios al mes, siendo la mayoría niños

menores de 10 años y jóvenes entre 13 y 16 años que utilizan los juegos biosaludables. Sin

embargo, este espacio enfrenta desafíos como la presencia de habitantes de calle,

vandalismo y actos obsçenos, lo cua,atecta.suuso.adeçuadoYSeguroAdemás delas
Conceo unicipal de Galapa
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intervenciones realizadas en los parques, hemos llevado a cabo mantenimientos en señales

de tránsitoy semáforos del municipio,aunqueestas actividades corresponden a otros entes

responsables. Estamos aquí para presentar este informe de gestión, resolver cualquier

inquietud que puedan tener yrecibir sus comentarios o sugerencias. En el Parque La Plaza

hemos trabajado de manera constante para reparar daños ocasionados por el vandalismo.

Durante el año pasado realizamos cinco intervenciones específicasrelacionadas con daños

en mallas,columpios y en diferentesjuegos biosaludables. Este parque cuenta con 10 juegos
biosaludables, 3 juegos infantilesy 2 castillos,aunqueno tiene canchas niáreas sintéticas. En

CUantoa lasreparaciones realizadas,arreglamos amoblamientos como bancasque habían

sido desarmadas o vandalizadas. Por ejemplo,hubo unabanca defibra ubicada cerca del

Banco de Colombia que fue arrancada, dañandosus tornillos, y que restauramos. También
hemos realizado intervenciones eléctricas en este parque y en otros. En una ocasión, por
ejemplo,tuvimos que reinstalar cableado que había sido robado. lo cual dejó elparque sin

iluminación durante un fin de semana. Reinstalamos el cableado, arreglamos las lámparas y

aseguramos la iluminación del parque. Además, intervenimos en los juegos infantiles, como
los castilos, que son estructurascompuestas por varios elementos. Les cambiamos placas,

pulimos los pasamanos y realizamos ajustes para garantizar su óptimo uso. También

reinstalamos canecas de basurd y trob�m0s en la reparación de adoquines qUe fueron

levantados por lasraícesdelos árboles.En ese caso, cortamos la raíz, volvimos a colocar los

adoquines y aseguramos que los juegos estuvieran en buen estado. Dentro de las

reparaciones específicas, restauramos balineras, silinas de los columpios yajustamos los

balancines. Siidentificamos defectos quepuedan causar problemas, realizamos los cambios
necesarios de inmediato. También trabajamos en las mallas del parque, que han sido

frecuentemente dañadaspor actos de vandalismo. Por ejemplo, hace poco, un individuo

dobló tubos, rompió mallas, desarticulóun subibaja que habíamos arreglado y robóuna
cadena de un columpio. Esta situación fue denunciada ante la inspección de policía y

notificada a la alcaldía.Casos como este se presentan casisemanalmente, y en muchosde
ellos el daño es deliberado. Hemos encontrado mallas cortadas intencionalmente o
golpeadas con objetos contundentes, lo cual demuestra que no son daños accidentales

causados por niños o usuarios habituales del parque. Estos actos de vandalismo han
requerido intervenciones constantes para restaurar las áreas afectadas y asegurar que el

parque esté en condiciones óptimas para el disfrute de la comunidad. En el Parque La Plaza

también enfrentamos actosde vandalismo significativos. En un caso reciente, una persona

dañóla base de un juego infantil, llevándose el hierro que servía como agaradero del

columpio y una cadena, dejando solo un pedazo que aún conservamos como evidencia.

Estos actos dificultan nuestro trabajo de mantener los parques en buen estado para la

comunidad. Pasemos al Parque 3 de Mayo. Este es un parque pequeño, con un aforo

aproximado de350 personas, en su mayoría niñosque disfrutan desu canchita defútbol3.

queconsisteenun área malladapara jugar 3contra 3.Es una zona especialmente vulnerable
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alconsumo de drogas, como bien saben los honorables concejales. La presidentade la Junta

de Acción Comunal ha trabajado arduamente para mejorar las condiciones del parque. En

apoyo asus esfuerzos, hemos instaladolámparas nuevas para mejorar la iluminación y reducir

el impacto de estas actividades ilícitas. En el parque también realizamos trabajos de

reparación, como tapar huecos en las áreas de juego utilizando bloques, ya que las pelotas

de los niños se salían constantemente. Desmontamos un árbol que invadía la cancha y

realizamos mejoras eléctricas: instalamos cajas de registro y colocamos lámparas de mayor

luminosidad. Además, reparamos los juegos infantiles y restauramos la grama sintética.

Respecto a la malla eslabonada que rodea el área de juego, realizamos un cambio

Completo, instalamos redes nuevas en los arcos de la cancha y trabajamos en el acabado

general delparque. En colaboración con la alcaldía,se llevó auna persona para embellecer

el lugar con dibujos. Sin embargo, lamentablemente,a los tres días de haber entregado el

parque a la presidenta de la Junta, se presentó un nuevo acto de vandalismo: rompieron

una cadena recién instaladay pintaron con spray los postes de madera que acababan de

ser restaurados. A pesar deesto, seguimos trabajando para reponer la cadena y los demás

accesorios dañados. Ahora,sobre laCancha de Las Mercedes, quiero aclarar que hubo un

erroren los encabezados de la presentación, pero aquí detallolas acciones realizadas:

Demolición yreconstrucción del 40% de los muros, reforzando todas las columnas.

Cambio completo de la malla eslabonada a malla electrosoldada, comoparte de

un ejercicio piloto para evaluar sU resistencia frente alos constantes daños causados

por vandalismo.

Pinturageneral de la cancha, reparación de gradasy sustitucióndelos tablerosde

básquet.

Instalaciónde dos puertas aseguradas con candados, entregadas oficialmente a la

presidenta de la Junta.

LaCancha de Las Mercedes, con un área de 600 metros cUadrados, cuenta únicamente

con superficie de concreto'"y es utilizada activamente por la comunidad. Estamos

comprometidos con el mantenimientoy. mejora de estos espacios, a pesar de los retos

Constantes que enfrentamos debido al vandalismo. Continuaremos trabajando de manera

incansable para garantizar que los parques y áreas recreativas sean un lugar seguro y

funcional para todos los ciudadanos. Nuestro compromiso con el Parque 3 de Mayo es

transformarloen un espacio queno soloreúna a los niños yjóvenes, sinotambién a las familias,

fomentando la unión comunitaria. Para lograrlo, tenemos un proyecto integral queincluye la

reestructuración de la cancha, instalando arcos más adecUadosy estéticos, ajustando sus

dimensiones al espacio disponible; la renovación completa de los juegos infantiles,

agregando más opciones para los niños; la instalacióndetres juegos biosaludables diseñados

especialmente para la tercera edad, como un columpio, barras paralelas y un equipo para

ejercicios de cintura. Además, construiremos un kiosco.contejaS.y estructura de aceropara
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mayor durabilidad. y renovaremos el sistema de alumbrado con lámparas de mayor
luminosidad. Este proyecto estáplaneado para iniciar en el segundo trimestre de este año
(abril-unio) yentregarse alacomunidad en el menor tiempo posible. Por otro lado, la Cancha
de Las Mercedes, quetiene un aforo mensual de 1,380personas y es utilzada principalmente

paracampeonatos de fútbol5,básquetbol y voleibol, ha sidoremodelada completamente.
Los trabajos incluyeron la demolición y reconstrucción de muros de bloque vidrio prensado
con refuerzosen columnas y vigas perimetrales:el cambio de la malla eslabonada por una
malla electrosoldada más resistente, además de reforzar portones y tuberías;la renovación
de gradas y tableros, incluyendo pintura general, la instalaciónde lámparas con mayor
luminosidad y la reparación de los marcos de fútbol. Sin embargo. enfrentamos desafios
como elvandalismo recurrente,queafecta tanto las estructurascomo los trabajos recientes,
por lo que solicitamosapoyo del Honorable Concejo para fortalecerla seguridad y mitigar
los daños. Un problema crítico es el transformador en la zona,que genera flUctuaciones de
voltaje constantes y provOca el daño de lámparas semanalmente, lo que estágenerando
sobrecostos que deberían ser asumidos por el alumbrado público. Finalmente, el Parque La

Esperanza, con un área de 3,100 m², es uno de los espacios más frecuentados por la

comunidad. Cuenta con 1l juegos biosaludables,2juegos infantiles, incluyendo un castillo
múitiple, y una cancha sintética. En este parque, las intervenciones recientes incluyen la
nivelacióndeterrenospara reinstalar los juegos biosaludables en una sola área, la reparación
debalancines, bases de lámparas yjuegosinfantiles, así como la instalacióndeconcreto de
3,000 PSI y bases ampliadas para los nuevos juegos. Esperamos entregar el parque
completamente renovado en un plazo de 15 días, asegurando quetodos los espaciosestén
listos para el disfrute de la comunidad. Con estos esfuerzosbuscamos mejorar la calidad de
vida de los habitantes, promovierndo espacios seguros, funcionales y deesparcimiento que
beneficien a todos los Sectores de la poblacion. � informe presentado detala las
intervenciones realizadasen diversos poarques del municipio.En el Parque La Esperanza, las

reparaciones se programaron conforme a lasfechas estipuladas.Se realizarontrabaios de
soldadura en las puertas de malla eslabonada, las CUales reciben mayor impacto,
reemplazándolas por mallas electrosoldadas. Además, se tensionóla mallade nylon en la
canchay se arreglaron las bases dondevan los anclajes.También se llevarona cabo ajustes
en el sistema eléctrico, que constantemente requiere reemplazos de lámparas debido a
fallas recurrentes relacionadas con un transformador defectuoso, CUya reparación ya fue
solicitadaformalmente por la comunidad y la alcaldía,pero no ha recibido respuesta. En
CUanto a los juegos biosaludables,se repararon y ajustaron piezas como los tornillos de un
juego infantil,loS CUales estaban flojos por el constante uso. Se sustituyó una malla peligrosa
por barrasdemadera, lo que resultó másseguro y atractivopara los niños. Asimismo, se realizó
lainstalaciónde andamios para tensionar la mallasuperior, destacando que el personal a
cargo cuenta con certificación para trabajos en alturas y utiliza equipos de seguridad
adecuados. También se intervino la puerta de accesO al parque. De manera general, se
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